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 Double Double-Körbe 

Design von Johanna Lindahl / Mijo Crochet 

Übersetzt von Heike Berg 

 

Diese Anleitung ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. 

 

 

 
 
 

Auf den Namen Double Double (Doppel Doppel) bin ich gekommen, da diese Körbe 
quasi zweifach und mit doppeltem Garn gehäkelt werden. Das hört sich vielleicht etwas 
kompliziert an, ist aber einfacher, als es aussieht :) 

Am Anfang wollte ich ein Muster entwerfen, in dem alle Knoten verborgen werden, wenn 
ich kurze Reste aus übriggebliebenem Garn verwende, aber dann sah ich, dass sich ein 
schöner Effekt mit verschiedenen Farben auf der Innen- und Außenseite des Korbs 
entwickelte. Diese Anleitung beinhaltet Körbe in vier Größen, die ineinander gestapelt 
werden können. Zwei Fäden Baumwollgarn (z. B. Scheepjes Cotton 8, Scheepjes Catona 
oder Scheepjes Sunkissed) und Häkelnadel 4,0 mm ergeben folgende Größen bei dahinter 
angegebener Garnmenge (ungefähr): 
 
XSmall - Durchmesser 8 cm, Höhe 5 cm, 30g 
Small - Durchmesser 10 cm, Höhe 6 cm, 45g 
Medium - Durchmesser 13 cm, Höhe 8 cm, 70g 
Large - Durchmesser 14 cm, Höhe 9 cm, 90g 

Für die bunten Körbe habe ich Garn aus naturweißer Scheepjes-Baumwolle 8 und 
zusammengeknotete Restgarne verwendet. 

Für den türkis-grauen Korb habe ich Scheepjes Cotton 8, dazu Scheepjes Sunkissed Farbe 
07 und außen zwei Fäden Scheepjes Sunkissed Farbe 01 verwendet. 
 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
https://www.facebook.com/mijocrochet/
https://www.instagram.com/mijocrochet/
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Abkürzungen: 
 

Lm - Luftmasche 
Km - Kettmasche 
fM – feste Masche 
Stb – Stäbchen 
FLO – (Front Loop Only) nur in die vordere Maschenschlaufe häkeln 
BLO – (Back Loop Only) nur in die hintere Maschenschlaufe häkeln 
 

Tipps: 
 

• Luftmaschen am Anfang einer Runde zählen nicht als Maschen. 

• Die Arbeit nie wenden. 

• Achten Sie darauf, dass alle Knoten auf der Innenseite landen. 

 
 

Anleitungen: 

 

XSmall: 
 

Start: 4 Lm, Km in die 1. Lm 

 
 

Runde 1:  
 
2 Lm, 12 Stb in den Lm-Ring. Km in das 1. Stb.  
 
[12 Stb] 

 
 

Runde 2:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb. Je 2 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[24 Stb] 

 
 
Runde 3:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb. (2 Stb in das nächste Stb, 1 Stb in 
das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[36 Stb] 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
https://www.facebook.com/mijocrochet/
https://www.instagram.com/mijocrochet/
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Runde 4:  
 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 4 nur in die vordere 
Maschenschlaufe häkeln. (FLO) 
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 
1. fM.  
 
[36 fM in den vorderen Maschenschlaufen] 
 

Beachten Sie, dass die hinteren Maschenschlaufen von 
Abb. 3 jetzt deutlich sichtbar sind (gelb). Diese werden Sie in der letzten Runde der 
Anleitung behäkeln. 

 
 
Runde 5:  
 
2 Lm, 1 Stb in dieselbe fM. Je 1 Stb in jede fM. Km in das 1. Stb.  
 
[36 Stb] 

 
 

Runde 6–8:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[36 Stb]  
 

 
 

Sie haben jetzt eine glatte und schöne Innenseite und Ihre möglichen Knoten befinden 
sich auf der Außenseite des Korbes. Wenn Sie einen zweifarbigen Korb erstellen, sollten 
Sie jetzt zur Farbe für die Außenseite tauschen. 
 

 

  

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
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Runde 9:  

 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 9 nur in die hintere Maschenschlaufe häkeln. (BLO) 
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[36 Stb in den hinteren Maschenschlaufen] 

 
 

Runde 10–12:   
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[36 Stb] 

 
 

Runde 13:  
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 1. fM.  
 
[36 fM] 

 
 
Runde 14: 

Die Kante nach unten falten, so dass sich sowohl innen als auch außen jeweils 4 
Stäbchenrunden befinden (die Knoten sollen sich dazwischen befinden). Die Falte 
befindet sich dort, wo Sie in die hinteren Maschenschlaufen gehäkelt haben (Runde 9). 

Häkeln Sie jetzt die Außenseite mit der Innenseite zusammen, indem Sie 1 Km in die 
hintere Maschenschlaufe der nächsten fM und durch die freie vordere Maschenschlaufe 
darunter von Runde 3 arbeiten, siehe Bild unten. 
 

 

  

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
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Small: 
 
Start: 4 Lm, Km in die 1. Lm 

 
 

Runde 1:  
 
2 Lm, 12 Stb in den Lm-Ring. Km in das 1. Stb.  
 
[12 Stb] 

 
 

Runde 2:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb. Je 2 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[24 Stb] 

 
 

Runde 3:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb. (2 Stb in das nächste Stb, 1 Stb in 
das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[36 Stb] 

 
 
Runde 4:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb, 2 Stb in das nächste Stb. (je 1 Stb in 
die nächsten 2 Stb, 2 Stb in das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[48 Stb] 

 
 
  

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
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Ravelry Store: Johanna Lindahl Designs | Etsy Shop: MijoCrochetDesigns 

Blogg: mijocrochet.se | Facebook: Mijo Crochet | Instagram: @mijocrochet 
 
Copyright Mijo Crochet 2017. Reproduktion und Publikation von Material und Text sind nicht erlaubt. 

6 
 

Runde 5: 
 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 5 nur in die vordere 
Maschenschlaufe häkeln. (FLO) 
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 
1. fM.  
 
[48 fM in den vorderen Maschenschlaufen] 
 

Beachten Sie, dass die hinteren Maschenschlaufen von 
Runde 4 jetzt deutlich sichtbar sind (gelb). Diese werden Sie in der letzten Runde der 
Anleitung behäkeln. 

 
 
Runde 6:  
 
2 Lm, 1 Stb in dieselbe fM. Je 1 Stb in jede fM. Km in das 1. Stb.  
 
[48 Stb] 

 
 
Runde 7–10:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[48 Stb]  
 

 
 

Sie haben jetzt eine glatte und schöne Innenseite und Ihre möglichen Knoten befinden 
sich auf der Außenseite des Korbes. Wenn Sie einen zweifarbigen Korb erstellen, sollten 
Sie jetzt zur Farbe für die Außenseite tauschen. 
 

 

  

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
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Runde 11:  
 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 9 nur in die hintere Maschenschlaufe häkeln. (BLO) 
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[48 Stb in den hinteren Maschenschlaufen] 

 
 

Runde 12–15:   
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[48 Stb] 

 
 

Runde 16:  
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 1. fM.  
 
[48 fM] 

 
 

Runde 17: 

Die Kante nach unten falten, so dass sich sowohl innen als auch außen jeweils 5 
Stäbchenrunden befinden (die Knoten sollen sich dazwischen befinden). Die Falte 
befindet sich dort, wo Sie in die hinteren Maschenschlaufen gehäkelt haben (Runde 9). 

Häkeln Sie jetzt die Außenseite mit der Innenseite zusammen, indem Sie 1 Km in die 
hintere Maschenschlaufe der nächsten fM und durch die freie vordere Maschenschlaufe 
darunter von Runde 4 arbeiten, siehe Bild unten. 
 

 
 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
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Medium: 

 

Start: 4 Lm, Km in die 1. Lm 

 
 

Runde 1:  
 
2 Lm, 12 Stb in den Lm-Ring. Km in das 1. Stb.  
 
[12 Stb] 

 
 

Runde 2:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb. Je 2 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[24 Stb] 

 
 

Runde 3:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb. (2 Stb in das nächste Stb, 1 Stb in 
das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[36 Stb] 

 
 
Runde 4:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb, 2 Stb in das nächste Stb. (je 1 Stb in 
die nächsten 2 Stb, 2 Stb in das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[48 Stb] 

 
 
Runde 5:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, je 1 Stb in die nächsten 3 Stb. (2 Stb in das nächsten Stb, je 1 
Stb in die nächsten 3 Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[60 Stb] 
 

 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
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Runde 6: 
 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 6 nur in die vordere 
Maschenschlaufe häkeln. (FLO) 
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 
1. fM.  
 
[60 fM in den vorderen Maschenschlaufen] 
 

Beachten Sie, dass die hinteren Maschenschlaufen von 
Runde 5 jetzt deutlich sichtbar sind (gelb). Diese werden Sie in der letzten Runde der 
Anleitung behäkeln. 

 
 
Runde 7:  
 
2 Lm, 1 Stb in dieselbe fM. Je 1 Stb in jede fM. Km in das 1. Stb.  
 
[60 Stb] 

 
 
Runde 8–12:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[60 Stb]  
 

 
 

Sie haben jetzt eine glatte und schöne Innenseite und Ihre möglichen Knoten befinden 
sich auf der Außenseite des Korbes. Wenn Sie einen zweifarbigen Korb erstellen, sollten 
Sie jetzt zur Farbe für die Außenseite tauschen. 
 

  

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
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Runde 13:  

 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 9 nur in die hintere Maschenschlaufe häkeln. (BLO) 
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[60 Stb in den hinteren Maschenschlaufen] 

 
 

Runde 14–18:   
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[60 Stb] 

 
 

Runde 19:  
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 1. fM.  
 
[60 fM] 

 
 

Runde 20: 

Die Kante nach unten falten, so dass sich sowohl innen als auch außen jeweils 6 
Stäbchenrunden befinden (die Knoten sollen sich dazwischen befinden). Die Falte 
befindet sich dort, wo Sie in die hinteren Maschenschlaufen gehäkelt haben (Runde 9). 

Häkeln Sie jetzt die Außenseite mit der Innenseite zusammen, indem Sie 1 Km in die 
hintere Maschenschlaufe der nächsten fM und durch die freie vordere Maschenschlaufe 
darunter von Runde 5 arbeiten, siehe Bild unten. 
 

 
 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
https://www.facebook.com/mijocrochet/
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Large: 
 

Start: 4 Lm, Km in die 1. Lm 

 
 

Runde 1:  
 
2 Lm, 12 Stb in den Lm-Ring. Km in das 1. Stb.  
 
[12 Stb] 

 
 

Runde 2:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb. Je 2 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[24 Stb] 

 
 

Runde 3:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb. (2 Stb in das nächste Stb, 1 Stb in 
das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[36 Stb] 

 
 
Runde 4:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb, 1 Stb in das nächste Stb, 2 Stb in das nächste Stb. (je 1 Stb in 
die nächsten 2 Stb, 2 Stb in das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[48 Stb] 

 
 
Runde 5:  
 
2 Lm, 2 Stb in dasselbe Stb, je 1 Stb in die nächsten 3 Stb. (2 Stb in das nächsten Stb, je 1 
Stb in die nächsten 3 Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 1. Stb. 
 
[60 Stb] 
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Runde 6:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb, je 1 Stb in die nächsten 3 Stb, 2 Stb in das nächste Stb. (je 1 
Stb in die nächsten 4 Stb, 2 Stb in das nächste Stb) bis zum Ende der Runde. Km in das 
1. Stb. 
 
[72 Stb] 

 
 
Runde 7: 
 
ACHTUNG! Die gesamte Runde 7 nur in die vordere 
Maschenschlaufe häkeln. (FLO) 
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 
1. fM.  
 
[72 fM in den vorderen Maschenschlaufen] 
 

Beachten Sie, dass die hinteren Maschenschlaufen von 
Runde 6 jetzt deutlich sichtbar sind (gelb). Diese werden Sie in der letzten Runde der 
Anleitung behäkeln. 

 
 
Runde 8:  
 
2 Lm, 1 Stb in dieselbe fM. Je 1 Stb in jede fM. Km in das 1. Stb.  
 
[72 Stb] 
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Runde 9–14:  
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[72 Stb] 
 

 
 

Sie haben jetzt eine glatte und schöne Innenseite und Ihre möglichen Knoten befinden 
sich auf der Außenseite des Korbes. Wenn Sie einen zweifarbigen Korb erstellen, sollten 
Sie jetzt zur Farbe für die Außenseite tauschen. 

 
 

Runde 15:  

 

ACHTUNG! Die gesamte Runde 15 nur in die hintere Maschenschlaufe häkeln. (BLO) 

 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[72 Stb in den hinteren Maschenschlaufen] 

 
 

Runde 16–21:   
 
2 Lm, 1 Stb in dasselbe Stb. Je 1 Stb in jedes Stb. Km in das 1. Stb.  
 
[72 Stb] 

 
 

Runde 22:  
 
1 Lm, 1 fM in dasselbe Stb. Je 1 fM in jedes Stb. Km in die 1. fM.  
 
[72 fM] 
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Runde 22: 

Die Kante nach unten falten, so dass sich sowohl innen als auch außen jeweils 7 
Stäbchenrunden befinden (die Knoten sollen sich dazwischen befinden). Die Falte 
befindet sich dort, wo Sie in die hinteren Maschenschlaufen gehäkelt haben (Runde 9). 

Häkeln Sie jetzt die Außenseite mit der Innenseite zusammen, indem Sie 1 Km in die 
hintere Maschenschlaufe der nächsten fM und durch die freie vordere Maschenschlaufe 
darunter von Runde 6 arbeiten, siehe Bild unten. 
 

 [72 st]  
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